



НАУКА

ТЕХНИКА И СЕРВИС

«Актуальные проблемы сервиса автотранспорта, коммунальной и бытовой техники». Такова была тема Межвузовской научно-практической конференции, прошедшей 28 сентября в ИСАКиБТ.

генеральный директор Ассоциации экономического взаимодействия Субъектов Северо-Запада РФ С. П. Попсуй, директор Северо-Западного филиала Всероссийского научно-исследовательского института охраны природы В. М. Сысоев.

Обсуждение проблем продолжилось в трех секциях: «Актуальные проблемы и перспективы развития деятельности предприятий сферы коммунально-бытовых услуг», «Актуальные проблемы и направления их решения в автосервисе» и «Направления развития технологии обслуживания транспортных средств».

Были отмечены: высокий научно-практический уровень докладов, представленных молодыми учеными и аспирантами, а также использование современных информационных коммуникационных технологий.

Под руководством ведущего кафедрой прикладной физики, проф. А.М. Малинина состоялся круглый стол, на котором темой обсуждения стали экономические аспекты сервиса систем и природоохранных объектов.

По итогам конференции была принята резолюция, ее рекомендации предложено использовать в процессе подготовки специалистов, бакалавров и магистров по направлениям, связанным с обслуживанием автотранспорта, коммунальной и бытовой техники, сервисом инженерных и экологических систем.

Александра ЧУЧЕЛИНА

ПЕЧАТНЫЕ ЛИСТЫ ИСТОРИИ ГУСЭ

Редационно-издательский отдел нашего вуза появился в 1997 году, когда мы были еще обычным институтом. Сначала в отделе работало всего 3 человека.

С превращением вуза в университет редакционно-издательский отдел разделился на секторы. Теперь в секторе компьютерного моделирования операторы обрабатывают рукописи и доводят их до оригинал-макетов.

После правки автором макет направляется на участок оперативной полиграфии, где проходит печать, обрезка, подбор обложки. Потом тираж распределяется в библиотеки Университета, его филиалы, и 16 экземпляров отсылается в Москву – в Книжную палату России.

На данный момент годовой объем выпуска литературы составляет 2500 печатных листов (обычно в издательствах объем выражаются в печатных листах) – поясняет начальник редакционно-издательского отдела Игорь Халилович Эмиров.

Сейчас в отделе работают 10 человек (в основном это наши студенты и выпускники). Иногда им бывает очень тяжело, так как изготовление монографий и сборников научных материалов требует от них больших усилий.

В случае необходимости все работники могут друг друга подменить, так как владеют навыками работы на всех аппаратах. К тому же, по возможности, благодаря администрации Университета, регулярно обновляется техника: отдел стремится держаться на уровне современных стандартов.

– Мы доводим до кондиции электронную базу данных всех изданий, – делится ближайшими планами Игорь Халилович. – В ноябре судьбу рукописей можно будет узнать на сайте университета: какие издания готовы, какие находятся в печати, какие еще только поступили; поиск будет простым, благодаря удобной системе навигации (по институтам, кафедрам, авторам).

Но уже сегодня все учебно-методические материалы доступны для студентов в электронном виде. Ведь гораздо удобнее прийти с флешкой и скачать все, что интересует, чем брать кипу печатных изданий. Это упростило обучение и в филиалах – до этого им всегда не хватало печатной литературы в библиотеке.

Наш университет по-прежнему растет – растут все его отделы. Добавим, что И.Х. Эмиров при всей его занятости выполняет и другие ответственные обязанности. Он – председатель профсоюза преподавателей и сотрудников СПбГУСЭ. Вот уже 13 лет!

Наталья АЛЕКСЕЕВА

ДНИ МОЛОДЫХ ИССЛЕДОВАТЕЛЕЙ

Традиционно декабрь для СПбГУСЭ – это праздник науки! Пятый год подряд в университете будут организованы Дни студенческой науки. Научные мероприятия продлятся с 6 по 9 декабря. Программа мероприятий включает в себя работу научно-практических конференций; организацию круглых столов, дискуссионных площадок; выставку научных достижений студентов и магистрантов.

В этом году к участию в Днях студенческой науки приглашены не только студенты СПбГУСЭ и его филиалов, но и представители консорциума вузов сервиса. Лучшие работы будут отмечены ценными призами, а материалы всех участников будут опубликованы в сборнике студенческих научных работ. Желаем интересным творческих работ, острых дискуссий и, конечно, побед!

К.В. ХАМАГАНОВА, руководитель СНО СПбГУСЭ, доцент

НА ФОРУМЕ

Северной столице представителей отечественной и мировой экономической элиты, ученых, государственных деятелей и, что немаловажно, нас – студентов.

На форуме обсуждались такие актуальные вопросы, как сотрудничество стран в сфере инновационно-промышленных решений, подводные камни в инновационном развитии, инновации в здравоохранении-2010 и т.п. Для студентов СПбГУСЭ стало большой честью попасть на такое грандиозное мероприятие.

Перед нами выступали представители разных стран, рассказывая о мировом опыте в инновациях. Кроме того, от России выступал председатель Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации Борис Вячеславович Грызлов. Студентам было предоставлено немало предложений о сотрудничестве с различными компаниями и странами.

Девизом форума стало – «Докажи, что ты достоин быть лучшим!». И я поддерживаю этот лозунг и желаю всем плодотворной работы, успеха и удачи во всех делах и начинаниях!

Анастасия ПЕРЕВОЗЧИКОВА, первокурсница кафедры СКСиТ

ВЫБОРЫ

«История политологии», «Философия», «Организация обслуживания населения», «Предпринимательство и управление в ЖКХ».

Срок подачи заявления в Ученый совет университета – 1 месяц со дня опубликования объявления. Справки по тел.: 610-57-37.

А.Т. КИРЛЛОВ, ученый секретарь Ученого совета СПбГУСЭ

На многочисленные вопросы отвечала Ольга Карпенко, начальник отдела персонала одного из лучших отелей Санкт-Петербурга «Radisson Sonya Hotel».

Участники получили сборник научных материалов конференции. На следующий день в рамках работы конференции десять наших гостей из Литвы, Калининграда и Украины съездили на шестичасовую экскурсию в Петергоф.

Конференция является продолжением научно-исследовательской проблемы конференции I Межрегиональной конференции «Культура и сервис: проблемы взаимодействия, инновации, подготовка кадров» (апрель 2009) и перспективой для проведения в следующем году Международной конференции «Международный туризм как глобальная проблема современности» (сентябрь 2011).

Кафедра «Социально-культурный сервис и туризм» и участники конференции выражают благодарность руководству университета за оказанную материальную помощь и постоянное внимание к организации и проведению конференции.

В рамках конференции работали четыре секции «Сервис в системе постсоциальных преобразований», «Экономические выгоды и нравственные просчеты в современной сервисной среде», «Современные сервисные технологии», «Сервисологическое образование и работа

Н.М. МЫШЬЯКОВА, зав. кафедрой «Социально-культурный сервис и туризм», проф., д-р.и.с.

КУЛЬТУРА И СЕРВИС

24 сентября на кафедре «Социально-культурный сервис и туризм» прошла II Межрегиональная научно-практическая конференция «Культура и сервис: технологические пер-



спективы и гуманитарные риски». В конференции приняли участие около 60 ученых, в числе которых 10 из университетов Литвы (Вильнюс, Каунас, Клайпеда), трое – из Украины. Остальные участники приехали из различных регионов России (Москва, Пенза, Набережные Челны), прежде всего – из городов, в которых находятся филиалы СПбГУСЭ (Псков, Великий Новгород, Калининград).

Участников конференции от имени администрации университета приветствовала начальная научно-информационного отдела СПбГУСЭ Е. В. Антропова.

На пленарном заседании выступили доктор социальных наук В.И. Жилинскас из Клайпедского университета Литвы, заведующая кафедрой социальной работы, д.м.н., профессор С.А. Овчаренко, преподаватели кафедры социально-культурного сервиса и туризма профессор В.Г. Велединский и доцент И.М. Троицина.

В рамках конференции работали четыре секции «Сервис в системе постсоциальных преобразований», «Экономические выгоды и нравственные просчеты в современной сервисной среде», «Современные сервисные технологии», «Сервисологическое образование и работа

На пленарном заседании с докладами выступили декан автомобильно-дорожного факультета Санкт-Петербургского государственного архитектурно-строительного университета, проф. С. А. Евтюков, заместитель директора Института безопасности дорожного движения Санкт-Петербургского государственного архитектурно-строительного университета Е. М. Мухин, заместитель директора Института безопасности дорожного движения Санкт-Петербургского государственного архитектурно-строительного университета А.М. Малинина, заместитель директора Института безопасности дорожного движения Санкт-Петербургского государственного архитектурно-строительного университета Е. М. Мухин, заместитель директора Института безопасности дорожного движения Санкт-Петербургского государственного архитектурно-строительного университета А.М. Малинина, заместитель директора Института безопасности дорожного движения Санкт-Петербургского государственного архитектурно-строительного университета Е. М. Мухин, заместитель директора Института безопасности дорожного движения Санкт-Петербургского государственного архитектурно-строительного университета А.М. Малинина.



Студенческая жизнь

АВТОСЕРВИС – ДЕЛО ЖЕНСКОЕ

Специалист по автосервису. Его готовят в ИСАКиБТ, на кафедре «Технология обслуживания транспортных средств». С первого взгляда кажется, что это чисто мужская профессия. Автомобили, запчасти, скорость – комплект интересов, присущих в основном сильному полу.

Почему они сломали стереотип и решили освоить азы автodela? «Наташа: «Я задумалась об этом только в конце одиннадцатого класса. Мечтала еще и о маркетинге, но любовь к автомобилям победила. Планирую пойти и на курсы водителей, тем более, что нам предоставляется 50% скидка на обучение. Хочу покорять дороги!».

Таня: «А я вначале планировала изучать менеджмент организации. Но вскоре автосервис стал предвлекать мне больше интересной сферы, чем-то новым. Есть у меня тяга и к профессии журналиста. Вот думаю пойти второе высшее получать на журфак. Буду потом издавать журнал, про автомобили!».



И учиться пришли именно в СПбГУСЭ. Были другие варианты? «Наташа: «Я подавала документы в несколько учебных заведений, но пока давала экзамены – приглянулся именно СПбГУСЭ. Мне нравится, что это многопрофильный университет. Каждый может найти что-то для себя. Вот и яшла. Хотя это еще первый курс, но учиться здесь в радость».

Таня: «А у меня все сестры заканчивали именно СПбГУСЭ, правда, по другой специальности. Вот и посоветовали. Согласна с Наташей, что учиться здесь интересно. И не только потому, что в группе мы единственные девушки!».

Для них было неожиданностью встреча с группой, в которой одни юноши. «Наташа: «Наташа появилась только на следующий день. А я пришла первая, потому была немного в шоке от мысли, что буду единственной девушкой в группе. И меня сразу же, видимо, из-за уникальности ситуации, избрали старостой».

Наташа: «Изначально я подозревала, что буду учиться одна в мужском коллективе. Но когда Таню увидела, обрадовалась, что и она такой выбор сделала. И мы с ней сразу же подружились».

Проучились девушки, конечно, немного, но, всё же, успели найти общий язык с мальчишками.

Наташа: «Ребята нас поддерживают, помогают. Мне кажется, что наша группа дружнее других, где девушек больше. Общение у нас на другом уровне идет. Никаких сплетен и интриг».

Таня: «Стараюсь с пониманием относиться. Так что я свою группу ни променяю, ни на какую другую. Мы лучшие!»

Записала Александра ЧУЧЕЛИНА

На фото: группа первокурсников, которую Наталья Ульяшева и Татьяна Абрамова считают лучшей

ПЕСЕННЫЙ ПРАЗДНИК

Студентки нашего университета Ольга, Кодолова, Надежда Егорова, Юлия Якубова, Ксения Зиновская, Виктория Середя и Юлия Рогова стали героинями концерта, организованного совместно с межвузовской ассоциацией духовно-нравственного просвещения «Покров». Он состоялся 22 октября в актовом зале на Бухарестской ул. 24.



Когда девушки спели песни, получили заслуженные аплодисменты, ведущая Юлия Рогова передала эстафету Александру-Невской песенной дружине в составе Анто на Галицкого, Павла Пиковского, Ольги Братчиной, Анастасии Дубовой и диакона Сергея Учайейшвили. Практически все было исполнено под аккомпанемент акустической гитары, а некоторые номера даже с участием флейты и губной гармошки.

«Такое мероприятие в нашем вузе проходит второй раз, – сказал в своем приветствии проректор по воспитательной и социальной работе доцент С.П. Рыбов, – и надеемся, что оно станет ежегодным». Руководитель организации «Покров» С.Е. Прокофьев также высказался за продолжение сотрудничества с СПбГУСЭ, проведение совместных встреч и организацию праздников духовно-нравственного характера.

Ирина НОСОВА, студентка кафедры журналистики

ОБРАЗОВАНИЕ ПОСЛЕ ВУЗА

Интерес к научным исследованиям и устойчивая мотивация к поступлению в аспирантуру у студентов нашего университета во многом определяется осознанием того, что это надежный способ занять достойное место в социуме и научиться гибко адаптироваться к динамично меняющимся социально-экономическим условиям. Сегодня молодежь осознает пре-



имущества послевузовского образования, позволяющие грамотно использовать знания современных технологий для построения успешной карьеры. Кроме того, подготовка научно-педагогических кадров в университете – в числе важнейших приоритетных задач, решение которых позволяет обеспечить динамичное развитие вуза.

Аспирантура является основной формой подготовки научных и научно-педагогических кадров. В нашем университете аспиранты обучаются по следующим специальностям: «Машины, агрегаты и процессы»; «Эксплуатация автомобильного транспорта»; «Экономика и управление народным хозяйством»; «Бухгалтерский учет, статистика»; «Философия науки и техники»; «Техническая эстетика и дизайн»; «Социальная структура, социальные институты и процессы».

В рамках развития университетского комплекса, обеспечения эффективной системы непрерывного образования (двузовское, высшее, послевузовское и дополнительное профессиональное обучение) важным является тот факт, что более половины поступающих в аспирантуру составляют выпускники специалитета и магистратуры СПбГУСЭ.

Аспиранты университета ведут активную научную работу по таким приоритетным направлениям деятельности научных школ как жилищно-коммунальное хозяйство, таможенный и страховой сервис, маркетинг, менеджмент в торговле, логистика, государственное и муниципальное управление, техническая эстетика и дизайн, экономика фирмы и отраслевых рынков, финансово-кредитная деятельность, налогообложение, бухгалтерский учет, гостиничный сервис, автомобильный транспорт, машины и агрегаты бытового назначения, социология межнациональных отношений, социология города, социология миграции, социология общественного мнения, социология коммуникаций.

Для содействия реализации научного потенциала молодых ученых в университете функционирует коллегиальный совещательный орган – Совет молодых ученых и аспирантов, призванный помогать профессиональному становлению начинающих исследователей, студентов, аспирантов, преподавателей и специалистов; накопление опыта; творческому росту. Аспиранты и соискатели успешно защищаются в действующем в СПбГУСЭ диссертационном совете по защите диссертаций на соискание ученой степени кандидата или доктора наук по специальности «Экономика и управление народным хозяйством». Кроме того, совместно с Санкт-Петербургским государственным университетом аэрокосмического приборостроения открыт объединенный диссертационный совет по защите докторских и кандидатских диссертаций по специальности «Экономика и управление народным хозяйством», где также защищаются наши аспиранты.

В 2009 году университет открыл подготовку докторских диссертаций в форме докторантуры по специальности научных работников «Экономика и управление народным хозяйством», в связи с чем аспирантура преобразована в отдел аспирантуры и докторантуры.

В 2010 году университет получил лицензию на право ведения образовательной деятельности по специальности научных работников «Философия науки и техники». Мы ждем пополнения в среде исследователей. Научные традиции в нашем университете должны продолжаться!

С.В. ШАМКОВА, начальник отдела аспирантуры и докторантуры, кандидат социологических наук

СЛАГАЕМЫЕ ИМИДЖА

Какие качества ценны в преподавателе? В ИСиУСП накануне Дня преподавателя провели анкетирование. Было опрошено 126 студентов. По их мнению, идеальный преподаватель – это интересно преподающий (67% опрошенных), квалифицированный (51%), адекватный (44%), с чувством юмора (42%), коммуникабельный (18%), опытный (14%), добрый (12%), разносторонний (10%), отзывчивый (9%), требовательный (7%), честный (5%), расудительный (4%), строгий (4%), молодой (2%), опрятный (2%).

В свою очередь преподаватели (было опрошено 23 человека) также дали портрет идеального студента: на первые четыре места они поставили целеустремленность, трудоспособность, добросовестность, ум. Далее идут: вежливость (30% опрошенных), любопытство (23%), адекватность (23%), пунктуальность (15%), опрятность (15%). По 8 процентов отдано каждому из таких качеств, как наглость, настойчивость, коммуникабельность, веселость, культурность.